



扫一扫更精彩

# 合肥启动 “根治欠薪冬季专项行动”

星报讯(许凌辉 魏雪亚 记者 祝亮)2021年元旦、春节临近,农民工工资支付即将进入高峰期。记者从合肥市人社局获悉,从即日起至2021年春节前,全市范围内将组织开展“根治欠薪冬季专项行动”。

据悉,此次专项行动将做到“两个清零”,即:2020年发生的政府投资项目、国企项目及各类政府和社会资本合作项目,拖欠农民工工资案件在2020年年底全部清零,其他欠薪案件在2021年春节前动态清零,确保历史遗留欠薪问题妥善解决、欠薪隐患得到及时排除。

专项行动期间,合肥市将组织部分房地产开发企业(含国有投融资平台企业),集中宣贯《保障农民工工资支付条例》;召开省(市)“劳动保障诚信示范单位”、合肥市“十佳劳资专管员”表彰会,并通报一批因违法用工、拖欠工资等行为的严重失信“黑名单”企业和责任人;公布2019年度市政府对各地保障农民工工资支付工作考核结果,通过一系列举措,确保合肥市冬季专项行动取得实实在在成效,确保农民工及时顺利拿到工资。

## 10个网格 服务群众生活“细枝末节”



星报讯(张静 张红 记者 沈娟娟)今年8月、10月,合肥市常青街道竹西社区的网格员张治两次被评为包河区“五星级”网格员,包河区共有434个网格员,而每个月只有前五名的网格员才能获评“五星”。

张治是竹西社区第一网格的网格员,在2平方公里的面积内,竹西社区坚持党建引领,细化网格事项,强化网格管理,将辖区划分为10个网格,提高前端自治共治能力,走到群众身边梳理“需求菜单”,有针对性地开展群众活动,大力提升群众的获得感和幸福感。

### 动静结合,10多个板块提供每个群体的“专属空间”

竹西社区位于常青街道腹地,紧靠宿松路、祁门路两条交通要道,区域面积2平方公里,常住人口2万,是典型的回迁社区。

既有回迁小区,又有汽车站、企业、人力资源中心、工业区等,如何更好地为不同群体提供更多更贴心的服务?

竹西社区将辖区划分为10个网格,每个网格按照街道“1+2+N3+6”模式选配强人员力量1名网格长、2名网格员,并设置“三岗六大员”,有效推进红色领航和美小区工程建设。

其中,在第一网格的社区新时代文明实践站设置有10多个功能板块,总面积达到8691平方米,这也是合肥市最大的新时代文明实践站。

“一楼突出党建、健康主题,设置‘红管家’服务驿站、居家养老室等;二楼突出休闲主题,设置舞蹈室、练歌房、青年之家等;三楼则突出文化主题。”竹西社区相关负责人介绍,新时代文明实践站坚持动静分明,践行为服务理念,让每个群体都可以在这里找到自己的专属板块。

### 梳理需求,群众“点单”社区服务项目

竹西社区通过网格化管理,开展了各种扎实的文明实践活动,梳理了一批群众“需求菜单”,以项目化为依托,“西窗竹”志愿服务队有针对性地开展系列志愿服务,一批具有竹西特色的“项目”应运而生。

竹西社区有27位80岁以上的高龄特殊老人,他们有了一群志同道合的知心人。正在运营的“六零系八零”项目中,10余位60岁以上的热心居民,通过2位志愿者与1位特殊老人就近结对的方式,常态化为老人提供基础便民、养老娱乐、精神慰藉等志愿服务。

提到墨香社,住在附近的居民并不陌生,这是一个以辖区6~12岁的社区儿童和书法爱好者作为服务对象的项目,项目搭建书法、国画教学等服务平台,该项目的负责人臧永森还荣获今年二季度合肥市最美志愿者。

据悉,竹西社区持续深化网格化管理,以项目为依托,让越来越多的居民享受到高效便捷的民生服务,深入到居民生活的“细枝末节”。

## 健康讲座进校园活动 走进合肥市锦绣小学



星报讯(唐朝/文 王恒/图)11月20日下午,由安徽省旅游文化产业促进会与市场星报共同主办,无限极(中国)有限公司冠名的健康讲座进校园活动走进合肥市锦绣小学。共有来自合肥市锦绣小学各班的300名卫生督察员参加了本次讲座。

据介绍,合肥市锦绣小学班级卫生督察员主要负责本班卫生保健工作,协助老师做好疫情防控常态化管理工作。锦绣小学张道玉主任在现场致辞中表示,希望同学们认真参加本次的培训学习,掌握更多的防疫知识,会后宣传给同学和家人,做好老师身边得力小助手。

近年来,国家对民众的公共卫生健康越来越重视,“健康中国”成为社会最为关注的议题之一,特别在当下新冠疫情形势下,健康教育更显得尤为重要。

“希望本活动的开展能提升青少年健康意识和技能,督促青少年形成健康的生活方式。”无限极(中国)有限公司安徽公司周超经理在发言中说道,作为中国健康产业一员的无限极,非常荣幸可以参与其中,为大众的健康教育尽微薄之力。

据了解,无限极(中国)有限公司是一家从事中草药健康产品开发、生产及销售的企业。企业通过携手无限极“思利及人”公益基金会在关注健康、扶贫助教、助弱赈灾等领域勇担责任,得到了社会各界的认可。

随后,安徽省疾控中心副主任王志敏为孩子们做了主题为“常态化小学生校园与居家疫情防控”的讲座。讲座的主要内容包括“什么是传染病”“现在我们为什么还要重视新冠防控”“我们需要怎么做”。除此之外,在讲座进行的同时,台上的专家与台下的孩子们还多次以问答的形式互动交流,气氛热烈。

“疫情会结束,但是我们的和病毒的战斗,永远都不会停止,同学们,你们要一直当个勇敢的小战士。”王志敏在讲座中说道。

## 学习知识 测量健康



为了进一步弘扬社区志愿服务精神,提升志愿者服务能力,使志愿者能够更好地为社区居民服务,近日,合肥市七里塘社区邀请京东方医院的专业医师对银龄互助队志愿者开展电子血压计使用的注意事项培训活动。 ■ 王梅 王晓露

## 楼顶违章搭建? 拆! 蜀山区拆除 430m<sup>2</sup>楼顶违法搭建

星报讯(仲名山 郑婷婷 孙雨静 记者于彩丽)楼顶违章搭建不仅会影响房屋承重,造成结构安全隐患,而且破坏了房屋的整体外观。日前,合肥蜀山区三里庵街道拆除辖区锦翠金源海鲜酒楼楼顶搭建的430m<sup>2</sup>违法建设,治理痼疾顽症,提升城市品质。

三里庵街道城市管理部副主任盛德表示,泡沫彩钢板虽然重量轻、成本低、操作方便等优势,但防火性能极差,燃点低。这些违规建筑一旦被烟蒂及可燃物引燃,因火势蔓延快,很容易在短时间内发生坍塌事故。针对楼顶违法搭建情况,三里庵街道城管提醒辖区各大场所经营者,要切实履行社会责任,不得在建筑物楼顶等公共地方私搭乱建。“执法人员将继续加强巡查,遇到此类违规现象将继续严查快处。”

11月以来,三里庵街道组织专业力量和工作人员对辖区违法搭建进行全面摸查,截至目前,共拆除违法建设21处,总计2099m<sup>2</sup>。

## 合肥市铜陵路街道 举办防震减灾示范街道 创建活动



11月20日,合肥市瑶海区铜陵路街道开展防震减灾示范创建系列活动,活动在辖区居然之家长江东路店展开,由街道平安建设部、党群服务中心、工会联合区消防大队共同举办,现场科普消防安全知识,发放防震减灾宣传手册、倡议书等宣传内容1000多份,开展了防震减灾应急疏散演练,同时给参加活动的工作人员和居民配发了围裙、扇子、手提袋等防震减灾纪念品。

■ 孙贵军 吴兰保 孙余军

## 秋冬季道路环境专项提升

随着新一轮冷空气来临,天气逐渐转凉,合肥市蜀山区政务片区各条主次干道两侧的树叶也开始大量掉落,为减少落叶对市民出行的影响,进一步提升道路清扫保洁水平,日前,合肥市蜀山区城管公司组织升阳升公司大力开展秋冬季环境卫生提升专项行动,积极营造良好的城市环境。目前,蜀山区城管公司根据上级要求指示,制定了秋冬季道路保洁提升方案,进一步提升工作标准,强化道路清扫保洁力度。采取歇人不歇车和人机结合的方式,不间断巡回保洁,及时清理路面落叶。同时安排多辆落叶清运专车,做到落叶密闭清运。

■ 曾兆明 金大伟